
AİLE SAĞLIĞI 

1-Bebeklerde yıkımına bağlı olarak yeni doğan sarılığına yol açan yapı aşağıdakilerden hangisidr? 

C: Hemoglobin 

2-  

    1-hipoglisemi 

    2-Adrenal yetmezliği 

    3-Hipotiroidi 

    4-Hipertroidi 

    5-Kontratür 

Yukarıdakilerden hangisi hangileri iç salgı bezlerinin az salınım yapması sonucunda oluşan ve düşük 

ateşe sebep olan rahatsızlıklar arasında yer alır? 

C: 1-2-3 

3-Aşağıdakilerden hangisi anne sütünde ve kolostrumda bulunmaz? 

C: D vitamini 

4- Aşağıdakilerden hangisi orta kulak yapıları arasında yer almaz? 

C: Kepçe 

5-Bir canlının neslini devam ettirmesi için çoğalmasına ne ad verilir? 

C: Üreme 

6-Yeni doğanlarda vücut ısısının en çok kaybedildiği bölge aşağıdakilerden hangisidir? 

C: Baş 

7-Yaşlılarda uzun süre hareketsiz ve devamlı basınç altında kalmasıyla dokularda meydana gelen yatak 

yaraları en sık görüldüğü bölgelerden biri değildir? 

C: Parmak araları 

8- Aşağıdakilerden hangisi çevresel sağlık hizmetleri arasında yer alır? 

C: Temiz su sağlama 

9-Yaşlılar ve onlara olan iletişim ile ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

C:Yaşlı bireyin hareketlerinde yavaşlama olacağından onun hızına kendimizi uydurmaya çalışmalıyız 

10-Kişinin bir etkene karşı direnç geliştirmesi amacıyla verilen sağlığı koruma hizmetlerine genel 

olarak ……….. denir. 

Yukarıda boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde tamamlar? 

C: immünizasyon 



11-Dünya sağlık örgütünün 2002 şiddet ve sağlık raporunda kullanılan sınıflandırmaya göre 

aşağıdakilerden hangisi kollektif şiddet çeşididir? 

C: Ekonomik şiddet 

12-Çocuk 1,5 yaşına kadar kaç aylık periyodlarla izlenmelidir? 

C: 3 Aylık  

13-  

1-Baş vücut oranı  

2-kalp hızı 

3-renk 

4-kasların durumu 

5-uyarılara verilen cevap 

Yukarıdakilerden hangisi hangileri yeni doğan bebeğin doğumundan hemen sonraki durumunu 

gösteren APGAR skorunda bakılan belirtiler arasında yer alır? 

C: 2-3-4-5 

14-Aşağıdakilerden hangisi sağlıklı ailenin özelliklerinden biri değildir? 

C: Herkesin bireysel olarak zaman geçirmesi 

15-Normalde bir anneden birde babadan gelen kromozom bulunması gerekirken 21. Kromozom 

çiftinde fazladan 3. Kromozomun bulunması durumunda ortaya çıkan hastalık aşağıdakilerden 

hangisidir? 

C: Down sendromu 

16-Bordotella Pertussis adlı bakterinin neden olduğu ve çok bulaşıcı olan hastalık aşağıdakilerden 

hangisidir? 

C: Boğmaca 

17-Türkler tarih boyunca etrafları sürekli düşmanla çevrili bir hayat yaşamak durumunda kalmışlardır. 

Bu nedenle çok disiplinli her zaman birlik ve beraberlik içerisinde yaşamak zorunluluğu ile karşı karşıya 

olmuşlardır. 

Buna göre Türk toplumlarında bu birlik ve beraberliği sağlayan unsur aşağıdakilerden hangisidir? 

C: Töre 

18-Bireylerin doğum kontrol yöntemlerine başvurmaları aşağıdaki cinsel haklardan hangisinin 

kapsamında değerlendirilir? 

C: Üretkenlik seçiminde özgür olma ve sorumluluk hakkı 

19-Toplumsal anlamda sağlığı etkileyen faktörler düşünüldüğünde aşağıdakilerden hangisi çevresel 

faktörlere örnektir? 

C: Hava kirliliği 



20-Ahmet Bey 3 yıldır evli olduğu eşi Havva hanım ile siyasi görüşleri uyuşmadığı için havva hanım 

tarafından evin için sık sık küçük düşürülmekte ve hakarete uğramaktadır 

Buna göre Ahmet beyin yaşadığı şiddet türü aşağıdakilerden hangisidir? 

C: Psiko-sosyal 

21-Hipertansiyon ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

C:Hipertansiyon bir çok sebebe bağlı olarak ortaya çıkan kan basıncı yüksekliğidir 

22-Aşağıdakilerden hangisi toksik ve ölümcül bir enfeksiyon olan tetanosun belirtilerinden biridir? 

C:Çizgili kasların uzun süreli sertleşmesi ve kasılması 

23-Gebelikte embriyonal dönem ne zamandır? 

C: Gebeliğin ilk 8 haftası 

24-Hastalığın ortaya çıkmasını önleyen hastalıklardan korunma tipi aşağıdakilerden hangisidir? 

C: Birincil koruma 

25- 

1- Duygusal sorumluluk ve baskıdan kurtulma 

2- Hayal kırıklıkları için çıkış yolu bulma 

3- İsteklerini gerçekleştirme 

4- Empati yeteneğinin yüksek olması 

Yukarıdakilerden hangileri şiddetin psikolojik nedenleri arasında yer alır? 

C:1-2-3 

26-Aşağıdakilerden hangisi biotinidaz eksikliğinin tedavi edilmemesi halinde bebeklerde görülebilecek 

rahatsızlıklardan biridir? 

C:Kas zayıflığı 

27-Ölüm korkusu, ateş basmaları, karıncalanma, terleme, boğulma hissi, kalp çarpıntısı aşağıdaki 

hastalıklardan hangisinin belirtileri arasında yer alır? 

C: Panik atak 

28-Bilindiği aile en dar anlamda toplumun gerçekleştirmeyi başardığı ………….. modeldir. 

Yukarıda cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde tamamlar? 

C: Sosyal örgütlenme 

29-Aşağıdakilerden hangisi yaşlılıkla birlikte deride meydana gelen değişikliklerden biri değildir? 

C: Deride yumuşama 

30-Kadın veya erkek olmaktan farklı olarak toplumun o cinse belirlediği rolü cinsiyete bakışı düşünce 

biçimi davranış beklentileri gibi durumları ifade eden kavram aşağıdakilerden hangisidir? 

C:Toplumsal cinsiyet 



31- Aşağıdaki doğum kontrol yöntemlerinden hangisi spermin yumurtaya erişmesini engellemeye 

yöneliktir? 

C:Bariyer metotları 

32- Yaşlılarda beslenme sorunları sonucu görülen ve vücudun ihtiyacı olan enerjinin alınması ile 

kullanılması arasındaki dengesizliğe karşılık hangisidir? 

C:Malnütrisyon 

33-Aşağıdakilerden hangisi adölesan döneminin en önemli ruh sağlığı sorunudur? 

C:Depresyon 

34-Akılcı ilaç kullanımında öncelikle hangi tip ilaçların aşırı ve yanlış kullanılmasının önüne gçmek 

hedeflenmektedir? 

C: Antibiyotik grupları 

35-Aşağıdakilerden hangisi sağlıklı ve doğru beslenmenin kurallarından biri değildir? 

C: Proteince zengin beslenme 

36-Gebelerde aşağıdakilerden hangisi kemoprofilaksi olarak verilir? 

C: Demir 

37- Aşağıdakilerden hangisi gelişimsel stresörlere bir örnektir? 

C:Göç 

38-Türkiyede 2015 yılında TÜİK tarafından yapılan araştırmaya göre hangi hane halkı tipi toplam nüfus 

içinde   en fazla yüzdeye sahiptpr? 

C:Çekirdek aileden oluşan hane halkı 

39-Aşağıdaki virüslerden hangisi neden olduğu aktif rahatsızlığın yanı sıra testis iltihabınada neden 

olur? 

C: Kabakulak virüsü 

40-Koplik lekesi aşağıdaki hastalıklardan hangisinde görülür? 

C:  Kızamık 

41-Aşağıdakilerden hangisi ajitasyonu artmış yaşlıyla iletişimde dikkat edilmesi gerekli durumlardan 

biri değildir? 

C: Gerçek dışı olaylardan bahsettikleri durumlarda onlara hak verdiğimizi hissettirmek 

42-        1-Sağırlık 

 2-Epilepsi 

 3-Hidrosefali 

 4-zeka geriliği 

5-Tetanoz  



Yukarıdan hangisi hangileri menenjit hastalığının tedavi edilmemesi sonucu oluşa bilecek 

problemler arasında yer alır? 

C:1-2-3-4 

43- Fenilalanin birikimine bağlı olarak ortaya çıkan rahatsızlık aşağıdakilerden hangisidir? 

C: Fenilketo nüri 

44- Yaşlı bireylerin yaşam kalitesini artırabilmek için sağlık güvenlik katılşım olanaklarını en uygun hale 

getirme sürecine ne ad verilir? 

C: Aktif yaşlanma 

45- Aşağıdakilerden hangisi cinsel yolla bulaşan hastalıkları azaltmada uygun olmayan bir davranıştır? 

C: Hastalıkların yayılmasını önlemek için hastalıkların gizlenmesi 

46-Yumurta hücresinin zarının çatlaması ile serbest kalan yumurta hücresinin döllenmeye hazır hale 

gelmesine ne ad verilir? 

C:  Yumurtalama 

47- 

1- İletişim becerisini geliştirme 

2- İletişim kurarken hataların farkına varmak 

3- Hataları kabul edip düzeltmek 

4- Çatışmaların tartışmaya dönüşmesine izin vermeden üstünü kapatmak 

Yukarıdakilerden hangisi hangileri aile içi şiddetin önüne geçmek için gösterilmesi gereken tutum ve 

davranışlar arasında yer alır? 

C: 1-2-3 

48-Sarılığı olan bir bebekte bilirubinin yükselmesinin ardından kernikterus sonucu olarak sonucu 

olarak aşağıdakilerden hangisi görülmez? 

C:  Kalça ve önkol kırıkları 

49- Anne sütü altıncı aydan sonra bebeklerin C vitamini ihtiyacının yüzde kaçını karşılamaktadır? 

C: 95 

50- Kromozomlar ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hang0isi yanlıştır? 

C:  Üreme hücreleri olan sperm ve yumurta 23 çift kromozom içerir 

51- Genel sağlık sigortası ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

C:  Kişilerin farklı kapsamda fiyat ve kalitede sağlık hizmeti talep etmeleri halinde kendi cebinden yada 

özel sigortasından aradaki farkı ödemesine dayalı bir sistemdir 

52-Aşağıdakilerden hangisi kadınlarda cinsel fonksiyon bozukluklarının yaygın nedenlerinden biri 

değildir? 

C: Cinsel olarak uyarılma 



53- Aşağıdakilerden hangisi toplumda yada ailede görülen şiddet kapsamında alına bilecek 

tedbirlerinden biri değildir? 

C: Şiddet eğilimi olan bireylerin toplumdan soyutlanması 

54- Aşağıdakilerden hangisi merkezi sinir sistemi rahatsızlığıdır? 

C: Menenjit 

55- Alveoller olarak bilinen hava keselerini etkileyen ve akciğer dokusunun iltihaplanmasına neden 

olan hastalık aşağıdakilerden hangisidir? 

C: Zatürre 

56- Akılcı ilaç kullanımı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

C: İlaç etkileşimleri çoğu zaman öngörülemediği için tedavi sürecinde asla başka ilaç kullanılmamalıdır 

57- Böbrek ve karaciğer hastalığı olan yaşlılarda hangi tür besinlerin tüketilmesi önerilmez? 

C: Protein içeren 

58- Anne sütü ile beslenen bebeklere kaçıncı aydan itibaren ek gıdalara başlanır? 

C: 6. 

59- Cinsel uyaranın varlığı uyarılmanın devam etmesi ve cinsel hazzın artması ile ortaya çıkan cinsel 

tepkinin ikinci aşaması aşağıdakilerden hangisidir? 

C: Plato 


